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Cn’+()H -11(1()，一CaCO．++H．()

(1．将FeS同体放入稀硝酸‘Il：FeS+2H+——Fc’_II st

D．m AI Ll；溶液中JJ丌入过挝氨水：Al。+4()H——Al¨，}2H：()

解析：A-I r质拭守恒．以『电荷水。-’恒，辛抟误；c巾稀硝酸具有氧化性，

NO．胧参与反应，错误；f)巾氨水碱性比较圳．4：可能和A】(()H)；继续

反应生成Al()．．错谈群案为Ij

二、以铝的两性为信息考查判断离子共存的能力

倒2向桀溶液巾投入斜：片后柏大量1{。放Ⅲ．则溶液中一定口f以大

量存n·的离r是( )

A CI B 14 C．OH I)．H(、()，

解析：投入铝片后放ⅢH，．[『l『J溶液ur能呈姓碱性也可能呈酸性．若溶

液呈强碱陛．则H’不能人破存n：，B错烈；#’溶液呈酸性．则()II不能大

址仔和，c错误；H“)，既能和强碱溶液反成又能和酸匣应．刁i能人最存

枉．I)错议．样案为A．

三、以铝盐与碱的反应为信息考查推理能力

倒芎将Ba(OH)：溶液滴人明矾溶液IfI．使SOi全部转化成

^L此我{再伸胎看青乏．不再低击看白柱．R谨慎着我救越的脚步．我要一

步一步蜡在泥土L．打上璀荤的脚印!——朱自清
万方数据



BaSO；沉淀．此时许I元素的主爱存在形式是( )．

A．Al‘ B．A】(()H)． (’．Al()2 D．Aj”和A1(OII)a

解析：明矾的化学式为KAI(s0．)，·12H，f)．1toolKAI(瓢)．)2·l 2H：()‘I。

含ltoolAll、2tool s(X．要使2mol s(×完全沉淀，锚有2mol na(()H)2，禽

4toolOH有火的离子方程式为A13}30H——Al(OH)，0．AI(oH)3+

()H——Al(k{2II，()答案为(’_

四、以铝与酸、碱的反应为载体考查简单的计算能力

倒缸铝分别与足量的稀盐酸和NaOH溶液反扁．牛放出的气体在

相同状况F的体积相等时．消耗的HcI和NaOH的物质的蜃之比

为( )．

A．1：l B 2：1 C．3；1 1)．1；3

解析：若仪根据H：的量相等来计算．易错选A．山反墟2AI+6l{CI

——2AI(1l、I．{Ii2十．2A】}2NaOHl 2H?o一2NaAl()。+3H：十．可知
n(Hcl)：”(Na()¨) 3：1．答案为(j

五、以铝的两性为载体考查框图推断能力

1纠写已知某些金属钒化物跟熔融的烧碱反·啦生成曲．根据以f?框

图填空：

(1)单质I?是 ．

(2)写出由F生成G的离子方程式： ．

(3)溶液I·t一所含的金属离子足 ．

(¨C ·E+F．稀酸L若改用浓酸，则不能选用的浓酸是(写分子

式)

解析：鉴丁B还可以跟强碱溶液反应．I，r合理地假定单质B为铝，那么

A应是一种不太活泼金属的氧化物，如铁的氧化物同时吖把红褐色沉淀(二

作为一个切入点．它应当足氧氧化铁．¨|于E通入窄气弗与氨水反应得(；，

可判断E溶液中含有FF．这样，“r推论(、一定足甲质铁．丁是推得L为稀

盐酸或稀硫酸．电质I?为氧气．从而进一步推断⋯其他结论．如果(’一E}
F反麻巾稀酸I。改用浓酸，鼎然不能选用氧化性酸(如浓硫酸、维硝酸)．一

屉铁将钝化．不能继续反应．_二是即使反应，也得小到氢气．答案为：(1)Hz．
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凡是不给别人自由的人．他们自己就不应谊得到自由．m且在公正的上帝纯

治下．他们也是{晚够长远地保持住自由的——林肯
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